

安全教育体验馆“上线”

本区7家教育体验馆结成联盟助力安全教育

本报讯(记者 殷建华)高空如何缓降逃生? 灭火器人长啥样? 突发心脏病怎么办? 6月16日,上海市第20个“安全生产月”大型户外安全宣传咨询日活动暨虹口区安全(应急)教育体验馆揭牌仪式在凉城公园隆重举行。市应急管理局副局长桂余才,区政协副主席郭启文出席了活动,并为区安全(应急)教育体验馆揭牌。

今年6月是全国“安全生产月”,主题为“落实安全责任,推动安全发展”。本区为加强宣传,拓展安全宣传渠道和受众面,区应急管理局与民防部门、红十字会联手首次尝试对地下民防工程进行综合开发利用。经过两年多的高难度设计施工,面积近1200平方米的地下空间被打造成区安全(应急)教育体验馆。该馆是一个集安全警示教育、公共安全避险训练、社会治理建设示范、安全教育等多功能为一体的公共平台,是全市首个由区级层面自主设计、建造的安全(应急)综合性场所。

针对区内安全教育的需求,体验馆内分为危险化学品、施工作业、交通、电气、居家、校园、企业生产等方面的安全应急知识和防灾避险、自救互救技能等体验模块。地铁里发生火灾该怎么逃生? 工作中盐酸灼伤怎么急救? 高空作业安全带如何穿戴? 令人耳目一新的是,体验馆内开进了“地铁”,装上了“电梯”,绑起了“安全带”,通过展板展示、实景模拟、实物展示、互动体验等形式,以3D、AI、虚拟仿真等智能技术赋能,因地制宜施教,生动而有效的激发学员的学习动力,提升其实操能力。据悉,作为区级综合性公共安全教育体验基地,体验馆将面向社会免费开放,让学生、企事业单位和普通市民学习、了解、掌握基本安全常识和各种突发事件应对技能,提高自我保护能力。

为形成人人关注安全、人人参与安全的良好氛围,虹口除了这个领先的安全(应急)教育体验馆,还有区民防办的教育培训基地、红旗小学的虹口区中小学生交通安全教育体验基地、曲阳二中科普馆、钟山初级中学的区青少年毒品预防教育基地、虹口实验学校消防教育体验馆等六家体验馆。当天,7家教育体验馆正式宣布结成虹口区安全体验馆联盟,共同为虹口推进安全教育“五进”



工作助力,以增强全社会安全意识和自觉行动,进一步动员社会各界共同做好安全生产工作,为庆祝建党一百周年创造良好的安全环境。

仪式开始前,与会人员集中观看了“安全生产月”宣传片和虹口区安全(应急)教育体验馆主题宣传视频。现场与会人员还参观了体验馆和宣传展位。

区商务委召开全区部分商务重点领域安全生产工作推进会

农贸市场等重点领域接受“体检”

本报讯 6月16日,区商务委召开全区部分商务重点领域安全生产工作推进会,专题部署对农贸市场、再生资源回收站点等重点领域全面深入开展安全生产隐患排查整治。

会议强调,全区农贸市场、再生资源回收企业要认真贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神,严格落实安全生产主体责任,排查化解安全风险,切实把各项措施落到实处,确保安全生产工作不留盲点、不留死角。要坚持“以人为本、生命至上”的价值取向,坚持安全发展理念,切实增强红线意识,时刻绷紧安全生产这根弦。加大安全投入,提高企业负责人、管理人员以及经营商户的安全意识。要切实保障人民群众生命财产安全,维护大局安全稳定。

会议要求,要深刻吸取湖北十堰市张湾区艳湖社区集贸市场燃气爆炸事故教训,举一反三,各市场、企业要坚决克服麻痹、松懈思想,立即开展全面彻底的安全隐患排查工作,及时抓好存在问题的整改落实,防微杜渐,坚决将安全生产风险化解在萌芽之初。

会议结束后,区商务委相关负责人带队,对凉城路1408号西弗瑞两网融合集散场、上海粤海再生资源有限公司回收站点以及三角地曲阳菜场等进行安全生产专项检查。

下一步,区商务委将坚持“防”字为先、“严”字当头,压紧压实企业主体责任,持续深入开展隐患排查与整治工作,坚决有效防范化解安全风险,抓实抓细抓好商务重点领域安全生产和常态化疫情防控工作,确保安全生产形势稳定向好,切实维护人民群众生命财产安全。

互联网企业内容“审核官”集中学习

本报讯(记者 钱晶)6月15日至16日,区委网信办在上海青年管理干部学院举办了为期两天的虹口区“互联网企业四史学习教育暨互联网企业内容审核官”培训班,课程中,专家针对区内互联网企业中存在的“相关政策法规不了解”“审核能力不足”等问题,采取主动“进网站”的形式,与学员共同探讨如何传播网络正能量等相关话题。

现场,区委网信办邀请了来自华东政法大学、澎湃新闻的专家学者,围绕学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想、互联网平台内容审核实务、互联网相关法律法规解析等不同主题进行授课。

简文书、虎扑、得物、高顿教育、平安好学、掌小门、食亨、罐头场、纳纳科技、天翼、约饵、优美锦等来自在线教育、文学、文化、电竞、软件开发等不同领域的27家互联网企业代表参加培训。

《提篮下海》新书发布会举行

本报讯(记者 蒋碧玮)6月17日,“虹口记忆”系列丛书之四《提篮下海——说说上海北外滩》新书发布会在北外滩白玉兰大厦20楼“白玉兰党群服务站”举行。

《提篮下海——说说上海北外滩》由《提篮溯源》《建筑解读》《史海钩沉》《人物故事》《文脉寻踪》《商企抉择》等六个章节组成。该书的写作者和参与者均以虹口生活和工作过的人员为主体;均以本人的亲身经历或所见所闻,向读者讲述了真实令人感动的故事,以小见大地揭示虹口发展历程,让读者从生活的“烟火气”和浓厚历史氛围中感受北外滩的壮阔大气、勇于作为。

据悉,该书由“上海华夏文化创意研究中心”编撰。“虹口记忆”系列丛书已相继出版了《摩都水乡——徜徉上海音乐谷》《故境纵横——探寻人文老虹口》《海派虹韵——踏访四川北路底》等系列书籍。

本区启动首批秋季征兵体检工作

本报讯(记者 蒋碧玮)6月18日、19日,根据区征兵工作计划,对首批秋季征兵应征青年开展了体格检查初检。

为高标准、高质量完成秋季征兵任务,为部队输送身体条件合格的兵员,虹口区人武部早筹划、早组织、早开展,协同区卫健委对征兵体格检查工作严密部署,组织相关人员业务培训 and 考核,明确职责分工和责任要求,并严格按照常态化疫情防控要求组织实施,确保征兵体检工作圆满完成。

“城市美容师”享受电影专场

本报讯(记者 陆强)6月16日晚,在四川北路附近的今朝8弄,一场惠民放映活动引发了路人关注,在场的观众都是身着工作服的环卫工人。

当晚放映的影片是尔冬升导演的《新不了情》4K修复版,屏幕在有着百年历史的石库门建筑前。原来,为了丰富“城市美容师”的业余生活,区总工会从上个月开始精心策划,购买了三场上海电影节期间巡展影片,通过上海虹口城市建设发展有限公司工会,组织四川北路附近清扫班组的环卫工人,利用休息时间前来观看影片。

区总工会表示,城市美容师用自己辛勤的汗水换来了我们这座城市的洁净与美丽,他们也完全应该享受在这夏风习习下的光影魅力与城市温度。

手足口病来袭,快保护好你家娃!

最近,轩轩妈特别苦恼,周末陪孩子上兴趣班,又去水上乐园嗨一把,回家第二天孩子就烧到了38度,连平时最爱的星球杯也不吃了,嘴巴里还出现了“小疹子”,老师不让宝宝去幼儿园,看着精神不振的轩轩,轩轩妈只好请假陪着孩子,真是又着急又心疼,随手发了一条朋友圈。原来,这一切都是“手足口病”惹的祸……

什么是手足口病:
手足口病是由肠道病毒引起的急性传染传染病,传染性强,儿童比较常见,多见于手、足、口、臀部斑丘疹、疱疹,并伴有发热,主要传播途径为胃肠道(粪-口传播),也可经呼吸道(飞沫、咳嗽、打喷嚏)或接触患者口鼻分泌物、皮肤或黏膜疱疹液及被污染的手机物品传播。

手足口病的临床表现:
典型症状
四部位:侵犯手、足、口、臀部四个部位
四不症状:不疼、不痒、不留痕、不结疤
伴随症状不典型:可伴有发热、头痛、咳嗽、流涕、食欲不振等症。体温持续不退,体温越高,病程越长,病情越重。

如何预防手足口病?
1.勤洗手
手足口病主要经胃肠道(粪口途径)传播,饭前便后

一定要用洗手液或肥皂洗手,培养小朋友良好的个人卫生习惯。陪护人员给孩子喂饭、换尿布前后一定要清洁双手。虽然手足口病儿童比较多见,但大人也会感染肠道病毒,多是无症状感染。这些病毒可能就藏在我们的手上,所以大家下班回家给宝宝准备食物前,也要先洗手哦!

2.吃熟食,喝开水
不要让宝宝喝生水、吃生冷的食物,小朋友的餐具,婴儿使用的奶瓶、奶嘴使用前后要充分清洗。
3.勤通风,晒太阳
诺如病毒感染者的粪便和呕吐物中释放的病毒水平高,每克粪便最多可脱落105~109病毒粒子;诺如病毒感染剂量低,最低18个病毒粒子即可致病。
4.建议接种疫苗
目前,我国研制出了世界上唯一针对手足口病的疫苗,准确的说是针对肠道病毒71型(EV-71)的疫苗,对预防重症手足口病起到了非常重要的作用。6月龄之上,5岁以下的孩子可以接种该疫苗,一共2针,间隔至少1月。该疫苗只对肠道病毒71型有预防效果,保护效率为90%左右,最好在1岁前完成接种。

虹口区疾病预防控制中心专栏(18)

电话总机:65858999 网址:www.hkcdc.sh.cn

地址:长阳路197号 邮编:200082

为残障人士维权的“法律人”

——记上海市震旦律师事务所党支部书记郑祺

上海市震旦律师事务所党支部成立于1982年,现有党员23名。作为党支部书记,郑祺十分关注残疾人事业发展,他深知对于这些弱势群体而言,他们通过法律援助寻求正义时,受限于经济能力、身体状况、社会地位等因素,往往显得寸步难行。从2002年踏入律师行业伊始,郑祺便成为了市残联的法律援助志愿者。在市残联、市法律援助中心及司法局的支持下,以他名字命名的“郑祺律师志愿助残法律工作室”于2014年3月正式成立,无偿为残疾人提供法律咨询,书写法律文书,对符合条件的案件,积极提供法律援助。无论刮风下雨或严寒酷暑,他始终坚守岗位,把为残疾人提供法律服务作为自己神圣的使命,助残扶弱的仁爱之心丝毫未随岁月的流逝而减弱。

无偿援助为困难老人解“冻”

在工作室经手的诸多案件中,有一个案件令郑祺难以忘怀。当事人年近六旬,是一名独居的癌症患者,本身也不富裕,仅靠着养老金这点微薄收入维持生计。然而,她却因恶意透支信用卡被银行告上法庭,养老金账户也被法院冻结。不知所措的她找到了工作室,在倾听完她的诉求后,郑祺敏锐地意识到,她曾经遗失过身份证,可能遭遇了身份冒用。

虽然这起案件不属于工作室无偿法律援助的受理事项范围,但是郑祺向老人承诺,一定会免费为她打官司。他带领工作室的律师志愿者一起帮助老人搜集证据,并按吋出庭应诉。在办案的过程中,他们发现银行在办理信用卡时未尽到审查义务,使第三人冒用了老人的身份证开立账户,银行自身存在不可推卸的责任。他们以此为突破口,积极为老人辩护,全力维护老人的合法权益。最后,在法院的主持调解下,银行同意撤销对老人的诉讼,事情最终得到了圆满解决,老人不用再为没有经济来源而发愁了。

坚持原则为受害人解“套”

前几年有一段时间,陆陆续续有轻微精神残疾对象在家属陪同下来到工作室,他们反映由于急需资金周转等种种原因,陷入了“套路贷”的圈套。犯罪团伙在形式上做得天衣无缝,一旦双方产生争议,看上去完全就像民间借贷纠纷,但实质却存在非法侵占他人财产的诈骗嫌疑。

得知这一情况后,工作室的青年党员律师们告知当事人,马上到当地派出所报案,但当事人却回答,派出所认为是民事纠纷,不同意立案。为此,律师团队依然坚持要求残疾人继续报案,希望引起公安部门的足够重视。郑祺也及时将这一情况向市残联作了汇报,通过市残联向有关方面反

映,呼吁得到更大的支持。2018年,有关“套路贷”的刑事案件在北京已有了判决,这对包括残疾人在内的受害人来说是一个好消息,支部的党员律师们通过为受害人申诉,协助他们就维护自身合法权益提供了专业的法律指导意见,避免了更多残疾人上当受骗。

打造品牌为服务对象暖“心”

金杯银杯不如老百姓的口碑。在党支部的指导下,“郑祺律师志愿助残法律工作室”用专业资质提升服务水平,用无私奉献温暖人心,通过竭力为残疾人解决法律上的急难愁问题,让他们看到美好生活的希望,在残疾人圈内成为了家喻户晓的品牌。

2019年初,一位精神残疾人给郑祺发来了短信。前几年,他携80多岁的父母来工作室咨询关于租房房更改户主的事宜,郑祺热情地接待了他,并给予了耐心指导。后来,他居住的地段适逢动迁,他用房屋动迁款购买了一间二手房,大大改善了居住条件。为了表示感谢,他想请郑祺吃顿便饭。郑祺谢绝了他的好意,没过多久,他来到工作室为郑祺送来了一面锦旗,上面写着“您是精障人的保护神”。收到锦旗,对于工作室而言并不罕见,但郑祺还是感到非常欣慰,因为他伸出的援助之手,让一位残疾人过上了安居乐业的生活。坚守初心,用自己的专业知识帮弱势群体一把,何乐而不为呢!

在党支部的带领下,支部的党员律师们纷纷加入工作室,坚持每周一、三、六上午为残疾人无偿提供法律援助。现在,工作室早已不是郑祺一个人的身影,更多的是年轻党员律师在唱主角。

习近平总书记指出,“公平正义是我们党追求的一个非常崇高的价值,全心全意为人民服务的宗旨决定了我们必须追求公平正义,保护人民权益、伸张正义。”在上海市震旦律师事务所党支部的指导下,“郑祺律师志愿助残法律工作室”的全体党员坚持初心使命,为残疾人群体追求美好生活提供坚实的法律保障;坚持发挥老党员以老带新作用,带领年轻一代的党员律师加入助残公益的队伍。他们努力传承工作室济弱扶危的服务宗旨,让残疾人群体共享法律的公平正义。



虹口区基层党群服务中心 2021年“迎七一”为民服务活动安排表

组织单位	服务时间	服务地点	服务内容	联系人	联系电话
嘉兴路街道社区党群服务中心	6月23日 9:00-11:00	嘉兴路街道社区党群服务中心(物华路58号3楼)	1.法律、牙科保健、邮政业务、足部反射疗法等咨询服务; 2.量血压、测血糖,女红缝补,塑封照片、配钥匙、维修电脑、余拉链、鞋等便民服务; 3.市水宣传等活动。	蒋洁菁	35073027-812
四川北路街道社区党群服务中心	6月24日 9:00-11:00	四川北路街道社区党群服务中心(吴淞路669号中贝大厦3楼)	1.医疗(中医妇科、口腔科)、扫码挪车业务,化妆技巧咨询服务; 2.量血压,理发,维修小家电、伞等便民服务。	陆春艳	63931551
凉城新村街道社区党群服务中心	6月24日 9:00-11:00	凉城新村街道社区党群服务中心(凉城路465弄60号1楼)	1.党务政策、医疗、口腔保健、养老政策、金融防诈骗等咨询服务; 2.量血压,手机贴膜,眼镜清洗、维修,扦脚,艾灸,采耳,打印照片等便民服务。	侯颖霞	65294275
欧阳路街道社区党群服务中心	6月24日 14:00-15:00	欧阳路街道社区党群服务中心(祥德路341号1楼)	1.法律、医疗、眼科、心理、妇女维权、少数民族政策、侨务政策、创业政策和指导、城市管理政策、社区纠纷调解、绿植养护、手工编结、剪纸技巧、电信诈骗等咨询服务; 2.量血压,修剪羊毛衫,维修小家电、钟表、伞、拉链、鞋等便民服务; 3.垃圾分类、青少年维权、禁毒等宣传活动。	张俊	66983527
科技企业党群服务中心	6月25日 14:00-16:00	中国出版蓝桥创意产业园(广纪路838号B幢1楼多功能厅)	《创业复盘力》讲座	郑伊露	25015347
曲阳路街道社区党群服务中心	6月29日 10:30-12:30	曲阳路街道社区党群服务中心(中山北一路998号4楼)	1.医疗、心理、老年教育、出入境政策、邮局业务、剪纸技巧等咨询服务; 2.量血压,测血糖,物业维修,修配眼镜,小家电维修等便民服务; 3.党代表接待、安全防范宣传、电信诈骗宣传等活动。	宋圣	18017330847
广中路街道社区党群服务中心	6月29日 10:30-12:30	花园坊节能环保产业园党群服务中心(花园路171号B6栋门前广场)	1.法律、医疗、心理、统战侨务政策、工会政策、金融知识、移动通讯业务、剪纸技巧等咨询服务; 2.量血压,测血糖,钟表维修等便民服务; 3.党代表接待,妇女维权宣传,苏宁、绿地超市优选商品展销。	陈勇	56050256
北外滩街道社区党群服务中心	6月30日 12:30-13:30	主会场: 北外滩街道社区党群服务中心(杨树浦路248号1楼大堂) 分会场: 金岸大厦党群服务站(东大名路908号)	1.教育、金融知识等咨询服务; 2.量血压,推拿,按摩,清理键盘等便民服务; 3.房地产资讯活动,点心制作教学等活动。	包艺晨	55139636
江湾镇街道社区党群服务中心	6月30日 14:00-16:00	江湾镇街道社区党群服务中心(奎照路280号3楼)	1.法律、医疗、金融知识等咨询服务; 2.理发、磨刀、配钥匙,维修小家电、手机、钟表、眼镜、伞等便民服务; 3.志愿者招募活动。	刘晨	65165253

注:届时欢迎广大党员群众踊跃参加。如活动时间、活动内容有变化,组织单位将在服务地点张贴变更公示,请及时关注。